

薛家岛街道开展“千名干部入万户”大走访活动

# 走出“深度”，访出“温度”

□本报记者 丁霞

为进一步访民情、解民忧、聚民心，近日，薛家岛街道组织开展“千名干部入万户”维多利亚湾片区大走访活动。此次活动以入户走访为主要形式，切实提升街道党员干部为民办事能力，着力解决群众“急难愁盼”问题，打通服务群众的“最后一公里”。

在大走访活动开展前，薛家岛街道通过线上线下相结合的方式，组织街道工作人员进行专题入户走访工作培训，并对入户过程中的具体细节进行安排、部署。同时，建立健全“三级”联动工作体系，组织街道全体机关干部、社区工作人员和物业工作人员组成56个工作小组，制定“包抓责任清单”，紧盯“小区不落楼、楼不落户、户

不落人”工作要求，对辖区环境卫生、物业管理、交通出行、就业服务、城市管理等情况进行入户走访，切实了解群众需求，用心解决群众难题。

“独居老人状况如何？”“困难群众都有哪些需求？”在走访过程中，每到一户，工作人员都会详细询问群众在居住环境、基本医疗、文体生活、社会治安、矛盾纠纷、基础教育和帮扶等方面遇到的问题。通过与群众聊家常，详细了解每家每户的基本情况，主动记录和解决群众反映的困难，切实发挥走访人员“信息传话筒”和“民意放大镜”作用，畅通双向沟通渠道。同时，坚持“边走访、边回应、边整改”的工作原则，按照“入户有记录、问题有台账”的工作方法，对群众反映的问题，能立即解决的，马上帮助协调解决到位；不

能立即解决的，把群众所反映的问题汇总并分类建立工作台账，逐一明确责任人、办结时限、解决措施，确保实实在在为群众解难题、办实事，让居民诉求“事事有回音、件件有着落”。此外，工作人员在走访过程中为群众宣传惠民政策、法律法规等，引导群众尊法、学法、守法、用法，增强他们的法治意识。

截至目前，此次“千名干部入万户”维多利亚湾片区大走访活动共计走访群众13000户，收集热点问题30余类。通过本次活动，薛家岛街道进一步密切了干群关系、畅通了群众表达诉求的渠道。接下来，薛家岛街道将持续聚焦群众“急难愁盼”问题，把好事办好、把实事办实，切实增强群众的获得感、幸福感和满意度。

灵珠山街道

## 在职党员进社区 服务群众零距离

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，灵珠山街道祁连山路二社区组织辖区在职党员开展志愿服务活动，持续打通为民服务“最后一米”。

活动中，在职党员重点对辖区相关餐饮店铺液化气使用情况进行摸排和检查，同时向餐饮经营商户发放燃气安全宣传手册，提高他们的安全用气意识。随后，组织开展垃圾分类宣传活动，现场为居民讲解垃圾分类知识，鼓励引导广大居民当好垃圾分类的宣传者和践行者，共建绿色文明社区。

黄岛街道

## 感知科技魅力 提升科学素养

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，由西海岸新区文明办主办、黄岛街道新时代文明实践所承办的“走进社区科普馆，感知科技魅力”活动在前湾社区科普馆举行。

活动中，讲解员为学生们讲解了科普知识，并带领大家近距离观摩“会跳舞的机器人”，感受科技的魅力。学生们通过本次活动与科技亲密接触，在参观娱乐的同时学习了科学知识，开阔了视野，进一步激发了对科学的兴趣和探索的热情。

张家楼街道

## 交通安全进校园 文明出行记心间

□记者 周莹 报道

本报讯 日前，张家楼街道联合张家楼小学共同开展交通安全主题宣传活动。

活动中，工作人员组织学生现场观看了“2023学生交通安全警示片”。在“交通安全实景课”宣讲环节，宣讲员为大家讲解了如何安全行走、安全乘车等知识，让学生在寓教于乐中掌握交通安全知识。本次活动让学生们认识到了交通安全的重要性，提升了学生的交通安全意识和自我防范能力。

泊里镇

## 讲述经典故事 厚植爱国情怀

□记者 丁霞 报道

本报讯 为推动全环境立德树人，近日，由西海岸新区文明办主办、泊里镇承办的“诵读经典，润泽童心”活动在文化路幼教集团董家口幼儿园举行。

活动现场，小选手们个个精神饱满、热情高涨，用稚嫩的童声讲述了一段段经典故事，展现了中华优秀传统文化的独特魅力。“我们将以此次活动为契机，引导广大幼儿亲近经典文化、热爱经典文化，从优秀传统文化中汲取道德营养，坚定文化自信，厚植爱国情怀。”文化路幼教集团负责人高玉霞说道。

## 镜头里的家乡美

□记者 张静 报道

12月13日，“镜头里的滨海”2023年滨海街道首届摄影大赛的70幅作品在滨海街道中心幼儿园展出。这些作品充分展现了街道的人文历史、自然风光、市井生活等独特风貌，让孩子们通过镜头领略家乡自然风光之美、感受身边日新月异的发展变化。



## 提升城市精细化管理水平

# 全过程全覆盖，整治城市“牛皮癣”

□本报记者 丁一  
本报通讯员 尹建筑 顾超

为切实推进城市品质提升和城市精细化管理水平，今年以来，辛安街道针对小广告治理难题，持续开展清理整治行动，通过联动处置、齐抓共管、源头疏导，对乱贴小广告的行为进行“全过程”治理，积极营造文明、整洁、有序的城市容环境。

辛安执法中队主动对接公安、社区、物业服务企业等，在制定乱张贴治理方案、明确部门职责的基础

上，进一步完善应急联动机制，畅通举报途径，做到早发现、早介入、早处置。今年以来，辛安执法中队共查处乱张贴小广告行为300余起，封停违法号码46个，罚款3500元。

辛安街道依托“综合执法+”社区、物业微信工作平台，成立二房东和劳务、房产中介志愿服务队，逐步构建起全覆盖的城市“牛皮癣”整治网络，在辖区营造共同监督、共同管理、共同抑制乱张贴的良好氛围，大大提高了发现处置效率。

同时，为满足市民日常信息发

布需求，辛安街道疏堵结合，从源头上减少乱张贴生存空间。一方面在物业小区内设置专门的广告栏，划定专门的张贴区。另一方面在工业园区周边等重点位置，设置便民信息张贴栏，疏导信息供求，取得了良好效果。针对辖区南楼山路、珠海雅苑、港头刘、馨合佳苑等人流密集区域招工应聘、生活服务等信息发布需求量大，街道设置了10处便民信息张贴栏，一经投入使用，减少了近三分之二的乱贴乱画现象，有效提升了市容环境品质。

# 细治理严执法，规范户外广告牌

□本报记者 董梅雪

为净化市容环境，规范户外广告牌匾秩序，提升城市形象，近日，珠海街道聚焦城市管理重点、难点问题，开展户外广告规范整治行动，持续提升辖区城市品质和群众满意度，进一步提升城市精细化管理水平。

整治前，珠海街道召开工作部署会议，要求加强重点问题、重点区域巡查，严格按照“先教育、再处罚”“先主要区域、再全面覆盖”的工作思路，

对跨门经营、占道经营、乱摆乱放以及违规设置广告牌匾、乱贴乱画等重点问题进行整治。同时，珠海执法中队利用“公众开放日”活动平台，积极宣传相关法律法规，充分调动广大居民维护市容秩序的主动性，提高居民自觉维护市容秩序的参与度。

在整治过程中，工作人员坚持宣传教育和规范整治同步，按照一街一景的设置规范要求，对违规设置户外广告的商户及时进行教育整改。对于大型户外广告、屋顶广告、违规设

置的门头牌匾等加强日常巡查整治，并将日常管理责任精细到每一个责任区、每一条道路、每一块广告牌，真正做到排查有速度、措施有力度、整改有深度，从源头上减少违规设置广告、占路立牌广告等问题的出现。

下一步，珠海街道将持续抓实抓好细节问题，从普法宣传、日常巡查等各个环节入手，进一步强化市容秩序管理，规范户外广告设置，确保市容市貌整洁有序，为广大居民提供安全、宜居的生活环境。